
Ob kulturnem
prazniku

Zive naj vsi narodi,
ki hrepene dočakat dan,
da, koder sonce hodi,
prepir iz sveta bo pregnan,
da rojak
prost bo vsak,
ne vrag, le sosed bo mejak!

Te besede /e pred mnogimi leti zapisal naš veliki poet in
svobodomislec France Prešeren, čigar obletnice smrti se zopet
spominjamo.

Vsestransko afirmacijo pa so ideje našega velikega poeta do-
živele šele med NOB in v svobodi, ko polno vrednoti njegovo
genialno umetnost vse naše delovno Ijudstvo.

Vsakoletni kulturni praznik pa nam usmeri tudi pogled nazaj
v preteklo leto, kaj je bilo storjenega na področju kulture in
kakšni so rezultati. In prav je, da tudi v naši občini naredimo
kratek pregled opravljenega dela.

Vsa društva, ki so včlanjena v ZKPO, so redno delovala, tako
da smo lahko realizirali vrsto množičnih manifestacij in drugih
prireditev. Realizirana je bila XI, občinska revija amaterskih
gledaliških skupin, na kateri je sodelovalo 8 skupin, med njimi
tudi dijaki VI. gimnazije in člani igralske skupine iz Saturnusa.

V festivalni dvorani je bilo izvedeno VIIlTsrečanje šolskih
mladinskih in otroških pevskih zborov, ki se ga je udeležilo 750
pevcev. Zbora šol Ketteja in Muma ter Jožeta Moškriča sta se
uvrstila na prireditev republiškega značaja v Zagorju ob SavL

Pihalni orkester z Vevč, ki sndi ie vrsto let med najboljše
tovrstne ansamble v Sloveniji, je priredil vrsto samostojnih kon-
certov in sodeloval na mnogih dnigih prireditvah.

Enako uspešna sta bila tudi harmonikarska orkestra glasbene
šole v Mostah, ki je v Pulju ponovno doživel splošno priznanje,
in iz Dohkega.

Komisija za likovno dejavnost je v preteklem letu organizirala
9 razstav v Jelovškovi galeriji na Kodeljevem, na kaierih je so-
delovala vrsta akademskih slikarjev in kiparjev: J. Centa, A.
Zaharias, A. Horvat, S. Kumar, M. Cetin, A. Herman, I. Urban-
čič, J. Trpin, V. Fakin, Debenjak, Bemik, Spacal in drugi.
Samostojno raztfavo jeimel Tone Svetina s skulpturami o vojni,
razstavljala je tudi amaterska skupina likovnikov iz Most. Pri
tem velja omeniti, da so bili ob otvoritvah razstav izvajani kul-
turni programi, na katerih so med drugimi sodelovali: trio
Lorenz, trio Tartini, oktet Gallun, Rok Klopčič, Mitja Gre-
gorač, Vida Levstikova itd.

Kultumo-estetsko vzgojo na šolah v občini že več let načrtno
vodijo in se to odraža v ugodnih rezultatih skoro vseh kultumih
društev. Povsod so bili aktivni, dejavnost je pestra in zanimiva.
Omeniti velja zelo dobro pripravljene predstave na VI. gim-
naziji, OŠ Ketteja in Murna ter v Sostrem. Kultumo delovanje
mladega človeka je izrednega pomena, kar se bo v perspektivi
vsekakor pozitivno odražalo.

V letu 1974 sta bila ustanovljena dva nova meiana pevska
zbora, in to v Mostah irt Zalogu, kar/e bila dolgoletna želja.

- Vzporedno z redno dejavnostjo, ki smo jo pravkar našteli, pa
je potekala kulturna akcija, ki je v preteklem letu polno za-
živela. Vodstvo ZKPO je vzpostavilo stike s krajevriimi skup-
nostmi kar se /e ugodno odražalo v vrsti kultumih prireditev
širom občini, v vseh krajih in vaseh, kjer jih je možno realizirati
V kultumi akciji je sodelovala vrsta kvalitetnih amaterskih
ansamblov: 8 zborov, vevški pihalni orkester, folklomi
ansambli, dramatske skupine, harmonikarji, kitaristi, za po-
pestritev in kvaliteto pa so poskrbeli tudi profesionalni umet-
niki. Nastopil je sestav opere (Don Pasquale), lutkovno gle-

'' dališče J. Pengov, Bukovčeva, Korošec, Klopčie, Jarc, Miklavc
in drugi.

Na topel sprejem je naletel bibliobus, ki že nekaj mesecev
redno obiskuje naše vgsi in občanom prinaša dobro knjigo. Za-
nimanje je veliko, s tem pa se je znatno razširil tudi krog bralcev
in prijateljev knjige.

S tem se je odprla nova dimenzija v kultumi politiki naSe
občine. Kultura je v resnici postala last delovnih Ijudi, delavcev
in kmetov. Zaživela je tudi v najbolj oddaljenih obrobnih krajih.
Izkazalo se je namreč, da so bili občani naših. oddaljenih krajev
v vsem svojem obstoju tako rekoč popolnoma odrezani od kva-
litetne kulture, da z vrhunsko kulturo niso imeli domala no-
benega stika. V kultumi akciji pa je bila potrjena tudi teza, da je
kultura ena, da se morata prepletati tako profesionalna kot
amaterska, vendar s prisotnostjo tendence po kvaliteti Preprosti
delovni Ijudje so z neverjetnim zanimanjem in navdušenjem
sprejemali kultume prireditve, zato jim moramo tudi v bodoče
nuditi čimveč kultumih dobrin.

Vseh prireditev v organizaciji ZKPO občine Moste-Polje je
bilo v letu 1974 kar 106 - od tega v kulturni akciji 62. V
dndtvih je sodelovalo okrog 300 aktivnih članov, v šokkih kul-
tumih društvih pa okrog 1000.

Morda velja omeniti, da so tako vodstvo mestne ZKPO kot
delegacije Ljubljanskih občin ocenili vse to delo ter ugotovili,
da je bil v letu 1974 v Mostah dosežen popoln uspeh ter da je
verjetno to način, kako kreirati kultumo politiko v občinah.
Zaradi dovolj ugodne situacije bi bilo v prihodnje želeti, da bi se
vse oblike in dejavnosti še razširile!

Želeli bi, da bi čim več naših občanov obiskovalo prireditve
naših centralnih kultumih ustanov (dramo, opero, filharmonijo,
galerije, mestno gledališče, muzejej ter našo Jelovškovo galerijo,

j po drugi strani pa želimo, da bi se krog aktivnih amaterskih
delavcev v društvih znatno razširil, da bi po možnosti usta-
navljali nova kulturna društva v krajevnih skupnostih in to-
varnah, vrste v že obstoječih zborih in društvih pa naj bi se tudi
pomnožile. Že omenjeni kultumi akciji bi bilo potrebno zago-
toviti kontinuiteto ter nuditi možnost vsem krajevnim skup-
nostim, da dobe po nekaj prireditev v sezoni. Tako se bo kul-
tunio življenje v naši občini še bolj razmahnilo, s tem pa se
bomo pribliiali zastavljenemu cilju, tj. da bi postali kultumejši,
da bi čimveč Ijudi imelo stik s kulturo, saj nas ona zblifuje,
plemeniti, kar vse se 'izraža v boljših medsebojnih odnosih, vse
skupaj pa vodi k splošni socialistični humanizaciji.

Prepričani smo, da bo novoustanovljena občinska samo-
upravna kultuma skupnost - ki je bila pred kratkim usta-
novljena in kateri vsi želimo čimveč uspehov pri bodočem delu
in odgovornih nalogah - omogočUa realizacijo zastavljenih pro-
gramov.

V tem prepričanju in ob zadovoljstvu nad prehojeno potjo
slavimo letos kultumi praznik slovenskega naroda.

M.B.
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